

ОТЗЫВ
на образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция
«Социальная юриспруденция»

Для подготовки отзыва рассмотрена образовательная программа ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, «Социальная юриспруденция». Экспертом были проанализированы документы, разработанные на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция: характеристика программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, программа государственной итоговой аттестации. Рассматриваемая образовательная программа реализуется в сетевой форме обучения.

Содержание образовательной программы ориентировано на подготовку специалистов, готовых к выполнению таких типов задач профессиональной деятельности, как: научно-исследовательская деятельность, организационно-управленческая деятельность, педагогическая деятельность, правоохранительная деятельность, правоприменительная деятельность, правотворческая деятельность, экспертно-консультационная деятельность.

Учебный план образовательной программы включает блоки дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Блок «Дисциплины» включает дисциплины, относящиеся к обязательной части, и дисциплины части, формируемой участниками образовательных отношений. В обязательной части обучающимся предлагается освоить дисциплины, как «Иностранный язык в сфере профессиональной деятельности», «Информационно-аналитические системы в профессиональной деятельности», «Методология правовых исследований». «Научно-исследовательский семинар «Проектная юридическая деятельность», «Психология и педагогика высшей школы», «Теоретические и практические вопросы противодействия коррупции», «Экспертиза правовых актов и аналитическая деятельность юриста», «Юридическая аргументация в правотворчестве и правоприменении». Объем, содержание и планируемые результаты данных дисциплин позволяют обучающимся получить современные, структурированные, профессионально-значимые знания, умения и навыки. Дидактические единицы и темы дисциплин позволяют в полной мере раскрыть содержание основных типов задач профессиональной деятельности будущих специалистов в области юриспруденции. Обучающийся имеет возможность использовать информационные и библиотечные ресурсы университета. Фонды оценочных средств отражают требования к знаниям, умениям и навыкам специалистов в области юриспруденции и позволяют проверить владение ими через различные формы задания репродуктивного и продуктивного типа.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, включает такие модули, как «Социальные права человека», «Цифровая личность в социальной сфере», «Трудовое право и право социального обеспечения», «Семейное право», а также дисциплины «Государственное и муниципальное управление в социальной сфере: вводный курс», «Прикладная педагогика», «Социальная психология», «Управление социальными конфликтами». Обучающийся в процессе освоения данных дисциплин получает возможность использовать весь спектр информационных и библиотечных ресурсов, предоставляемых ПГНИУ, а также участвовать в работе юридической клиники. Фонды оценочных средств позволяют сформировать и проверить знания, умения и навыки в

области юриспруденции для решения различных вопросов (в области гражданского, семейного, трудового права).

Представленный в образовательной программе блок элективных дисциплин предлагают обучающимся широкий спектр дисциплин, которые позволяют усилить уровень компетентности по вопросам ранее указанных модулей.

Блок «Практика» включает такие практики, как «Производственная (консультационная) практика», «Преддипломная практика». Программы практик разработаны с учетом требований ФГОС ВО и мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие актуальных практических умений и навыков обучающихся в области юриспруденции.

Блок «Государственная итоговая аттестация» включает в себя подготовку к процедуре защиты и защите выпускной квалификационной работы. Государственная итоговая аттестация проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по представленной программе позволяют определить степень сформированности компетенций выпускников.

Реализация образовательной программы обеспечивается квалифицированным научно-педагогическими кадрами юридического факультета и университета. Это позволяет готовить выпускников, способных осуществлять деятельность, заявленную образовательной программой, и обеспечивать высокое качество подготовки специалистов в области юриспруденции в Российской Федерации.

Таким образом, образовательная программа, реализуемая в ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет», по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция «Социальная юриспруденция» в полной мере соответствует требованиям законодательства, ФГОС ВО и рекомендациям работодателей.

Директор АНО «Медиацентр, Переговоры, Право» Лычкова Л. А.

